



## INFORMACIJA

### o preduzetim aktivnostima na izradi Analize sistema lokalne samouprave u Crnoj Gori

Strategijom reforme javne uprave 2022-2026. godine obuhvaćena je i reforma sistema lokalne samouprave i to sa ključnih aspekata koji se odnose i na sistem državne uprave: organizacija i rad, pružanje usluga, profesionalizacija, otvorenost i transparentnost.

U ovoj Strategiji je uspostavljen strateški cilj **Organizacija i rad javne uprave u funkciji potreba građana**, kroz koji je prepoznato da je radi što ravnomjernijeg razvoja jedinica lokalne samouprave fokus na obezbjeđivanju adekvatnog mehanizma povjeravanja i prenošenja poslova lokalnim upravama uz propisana sredstva za obavljanje istih, na efikasnoj naplati sopstvenih prihoda i jačanju mehanizma međuopštinske saradnje radi obavljanja poslova koji su od značaja za više opština. Takođe, prepoznata je potreba za unaprijeđenjem sprovođenja upravnog nadzora nad jedinicama lokalne samouprave. U tom kontekstu u okviru ovog strateškog cilja postavljen je i operativni cilj **Jačanje funkcionalnih i finansijski nezavisnih opština radi obezbjeđivanja ravnomjernog razvoja svih jedinica lokalne samouprave**.

S tim u vezi, Akcionim planom za sprovođenje Strategije planirana je obaveza izrade Analize funkcionisanja sistema lokalne samouprave u Crnoj Gori.

Tokom septembra i oktobra 2022. godine, Ministarstvo javne uprave je preduzelo niz aktivnosti u cilju izrade ovog dokumenta.

Analiza funkcionisanja sistema lokalne samouprave treba da obezbijedi jasne dokaze za svrsishodnu decentralizaciju koja će doprinijeti demokratizaciji društva, odgovornosti, efikasnosti, pružanju usluga koje će obezbijediti kvalitetan život građanima u lokalnoj zajednici.

Od načina na koji je decentralizacija kreirana i sprovedena zavisi i njen ishod u pogledu zadovoljenja potreba građana. Intencija Ministarstva javne uprave je da se u cjelini sagleda kapacitet jedinica lokalne samouprave i unaprijedi decentralizaciju u Crnoj Gori.

Uvažavajući navedeno, Analiza funkcionisanja sistema lokalne samouprave u Crnoj Gori će biti osnov za sve dalje reformske aktivnosti u oblasti ovog sistema, zbog čega je Ministarstvo javne uprave sa posebnom pažnjom pristupilo njenoj izradi.

Najprije, formirana je Radna grupa za izradu Analize. Proces formiranja ovog radnog tijela tekao je uz punu primjenu principa inkluzivnosti i uključivanja svih zainteresovanih

strana, počevši od organa državne uprave (svih organa državne uprave koji u okviru upravne oblasti za koju su nadležni prate rad jedinica lokalne samouprave), opština, Zajednice opština Crne Gore, akademske zajednice i nevladinog sektora.

Paralelno sa postupkom formiranja Radne grupe, Ministarstvo javne uprave je, u saradnji sa partnerima iz SIGMA/OECD, pripremalo nacrt metodologije za izradu Analize. Uvažavajući složenost pripreme ovog dokumenta, predložen je metodološki pristup koji kombinuje nekoliko pristupa i to desktop istraživanje, pripremu upitnika za organe državne uprave i organe lokalne samouprave, kao i sprovođenje fokus grupa.

Prvi sastanak radne grupe održan je 7. novembra 2022. godine, na kojem je predstavljen nacrt metodologije i usaglašen koncept rada.

Prema planiranoj dinamici očekuje se da metodologija bude usvojena u decembru 2022. godine, nakon čega će se početi sa prikupljanjem podataka, dok je finalizacija Analize planirana za II kvartal 2023. godine.